



“我要战胜我自己”

○“山东入室抢婴案”二审结束将择期宣判
○被害人母亲表示不会因被告做错事而惩罚自己

本报记者朱天翔 武华康 长沙报道

12月5日下午,备受关注的“山东入室抢婴案”二审结束,被害人姜甲儒表示法官宣布择期宣判。



姜甲儒小时候一家人的合照。图/受访者提供

二审 因“被告人态度非常恶劣”,法官从高院来到中院审他们

12月4日,潇湘晨报记者从被害人母亲乔守芬处获悉,“山东入室抢婴案”将于12月5日上午9时在泰安市中级人民法院开庭审理。4日,乔守芬告诉潇湘晨报记者,山东省高级人民法院法官曾告诉他们,为何二审不安排在高院,是因为“曾某孩和袁某贵的态度非常恶劣,一审时他那么猖狂,不仅把我们被害人吓到了,法官们都震惊了,所以为了保障审理秩序,他(曾某孩)只能在泰安市监管场所里待着,法官从高院来到中院审他们”。

对于一审判决,乔守芬表示自己对于曾某孩与袁某贵的判决并不满意,“他(曾某孩)到现在为止都没意识到自己的错误,他反而拿我们被害人当仇人,拿法院法官当仇人,当庭辱骂被害人家属与法官和他的同伙,性质太恶劣”。乔守芬同时表示,曾某孩曾在一审时口出狂言,“说我们找死,说他总有一天会出来,让我们都不好

过,要弄死我们”。对于12月5日的二审,乔守芬表示,自己期待立即执行曾某孩死刑,她说:“一审的时候,看到仇人站在你面前,真的很生气。他没有认错悔改的态度,反而很嚣张。那种气愤,心底里的那种痛苦无法挣脱。想到他带给我的伤害,让我和儿子分散了17年,那种恨真的是心骨子里都是。”一审现场,乔守芬曾因情绪激动后感到身体不适,“但这次我不会了,我已经准备好了,我不能因为他做错的事情来惩罚自己,我要战胜我自己。”

12月5日上午,乔守芬一家都出现在了庭审现场。二审庭上,被告人曾某孩不承认偷孩子,称自己只是签了个字。被告人袁某贵也不承认自己起到协助作用,对一审罪名和量刑都有异议。12月5日下午,受害者姜甲儒表示此案未当庭宣判,将择期宣判,“(被告人)律师依旧对我们进行嘲讽,依旧发笑”。

4起事故致3架战机坠海

涉美“杜鲁门”号航母调查报告披露

据新华社电 美国海军4日公布与“哈里·杜鲁门”号航空母舰4起事故的调查报告,显示航母战斗群人员在打击也门胡塞武装行动中,饱受导弹袭击侵扰,承受高压,暴露出训练不足、设备维护不善等多重问题。

参与打击胡塞武装期间,“杜鲁门”号航母损失3架F/A-18“超级大黄蜂”战机。事故共导致美国海军损失超过1亿美元,另有多人受伤。

缺乏训练、误伤友军

去年12月,隶属于“杜鲁门”号航母战斗群的“葛底斯堡”号导弹巡洋舰在红海水域击落一架“超级大黄蜂”战机,机上两人弹射逃生。美军将此事定性为“疑似友军误伤”,当时没有披露更多信息。

根据本月4日公布的调查报告,当时“杜鲁门”号航母战斗群正防御胡塞武装发射的反舰巡航导弹和攻击型无人机。“葛底

斯堡”号误将“超级大黄蜂”认作胡塞武装导弹,向其中两架开火。

根据这份经严重删节后发布的报告,这起事故主要归咎于“葛底斯堡”号战情中心的士兵,称他们缺乏训练、过度依赖科技。

航母住宿舱险被刺穿

今年2月中旬,“杜鲁门”号航母在地中海水域埃及塞得港附近与一艘大型商船相撞后受损,被迫前往一处美海军基地维修,舰长戴夫·斯诺登因此去职。报告称,但凡相撞位置前移约30米,“撞击很可能刺穿一个住宿舱,里面有120名正在睡觉的士兵”,舰长斯诺登当时命令“减小相撞角度、延迟相撞时间,很可能因此才避免了更严重的损失和潜在的人员伤亡”。

报告说这起事故的主要原因是当时掌舵的军官以“不安全”速度驾驶航母,未能及时更改航线以避免与商船相撞。



美国海军F/A-18“超级大黄蜂”战机资料图。图/央视新闻

驻日美军猥亵未成年少女 日检方不起诉

据新华社电 日本媒体5日报道,就一名驻日美军士兵6月在冲绳县强制猥亵未成年少女,日本检方决定不起诉嫌疑人,并且未说明理由。

据警方通报,涉案美军士兵现年20多岁,在冲绳县一处美军基地外强制猥亵一名未满18岁的日本少女,两人并不相识。这名少女呼救,美军士兵逃离现场。冲绳县警方根据受害人证词和监控录像锁定犯罪嫌疑人,上月将该案移交检方。

那霸地方检察院5日决定对涉案美军士兵不予起诉。按检方说法,有必要保护“涉案人员的名誉和隐私”。

长期以来,驻日美军犯罪事件频发。据冲绳县统计,从1972年到2023年,驻日美军及军属在冲绳犯下刑事案件约6200起,包括杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

根据日美两国政府于1960年签订的日美地位协定,如果美国军人在日本涉嫌犯罪,美方享有优先司法管辖权。因此,美军在日本引发的治安、安全等问题往往不了了之。

日本民众多次集会抗议美军暴行,批评日本政府未能妥善处理驻日美军相关问题。

联黎部队谴责以军空袭黎南部

据新华社电 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)5日发表声明,谴责以色列4日对黎巴嫩南部地区发动新一轮空袭,指出此举违反联合国安理会第1701号决议。

声明说,4日下午,联黎部队观察到,黎南部多个村庄遭到以军空袭。与此同时,黎巴嫩武装部队正在南部持续开展行动,收缴未经授权的武器并控制相关基础设施。联黎部队敦促以方应充分利用现有联络和协调机制,同时警告黎方避免采取可能进一步激化局势的行动。

声明还说,4日晚,有6名不明身份人员骑摩托车接近在宾特朱拜勒地区巡逻的维和人员,其中1人向维和车辆后部开了3枪,所幸无人受伤。联黎部队呼吁黎巴嫩政府迅速对此事件展开调查,并保障维和人员安全。

以色列和黎巴嫩没有建立外交关系。2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时袭击以色列北部,策应应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以军则空袭和炮击黎南部目标作为报复。2024年11月,以色列同黎巴嫩达成停火协议。此后,以军仍以真主党“违反停火协议”为由频繁空袭黎南部等地区。

与特朗普意见不合 白宫宴会厅设计师换人

据新华社电 美国白宫发言人戴维斯·英格兰4日宣布,白宫东翼楼宴会厅扩建工程的设计师从詹姆斯·麦克雷里更换为沙洛姆·巴拉内斯。据美媒报道,麦克雷里与特朗普就宴会厅扩建规模等事项意见不合。

英格尔4日宣布,随着白宫东翼楼宴会厅施工进入“新阶段”,巴拉内斯加入“专家小组”,落实总统特朗普对宴会厅的构想。

据美媒报道,麦克雷里将留任宴会厅工程的“咨询顾问”。麦克雷里此前建议,控制宴会厅扩建规模,防止其与白宫现存建筑之间出现“喧宾夺主”的情况,但遭特朗普反对。

白宫今年夏天公布宴会厅扩建项目,预算约为3亿美元,预期在特朗普2029年结束任期前完工。根据特朗普在社交媒体上的介绍,宴会厅扩建后达8300多平方米,可容纳约1000名宾客。

特朗普先前声称,宴会厅工程由“爱国者”、美国企业以及他本人“买单”,但没有说明自身出资情况。根据白宫发布的名单,这项工程共有37个捐助方,包括科技巨头、媒体公司、共和党支持者,甚至特朗普私邸湖庄园的周边邻居“榜上有名”。

媒体注意到,为给扩建的宴会厅“腾地儿”,白宫东翼楼数月前就被拆除,但白宫眼下才开始筹备向国家首都规划委员会提交建设方案,引发外界质疑。在华盛顿,新建或大规模改造政府建筑均需该委员会审批。

英国与挪威拟组建联合反潜舰队

据新华社电 英国与挪威4日公布一项防务协议,两国海军将组建一支联合反潜舰队,在北大西洋巡航,以保护这一水域关键基础设施。

根据协议,联合舰队由至少13艘英制26型护卫舰组成,其中8艘来自英国,5艘来自挪威。舰队将在格陵兰岛、冰岛和英国之间的海上走廊巡航,任务包括保护通信、电力及天然气相关的海底电缆与管道。

英国国防部称,过去两年在英国周边水域活动的俄罗斯舰艇增加了30%。

俄罗斯方面尚未就上述协议置评。

挪威今年9月宣布斥资约100亿英镑(约合130亿美元)从英国采购至少5艘26型护卫舰。英国当时从与法国、德国、美国的竞争中胜出,赢得挪威的采购合同。

除组建联合舰队,协议内容还包括英国参与挪威开发无人扫雷和水下作战系统的计划,以及英国海军陆战队在挪威进行全年极寒环境训练等。

挪威首相斯托勒4日访问伦敦,与英国首相斯塔默会晤。斯托勒称上述协议是“一项关于防务合作与一体化的重要协议”。斯塔默表示,当前全球局势不稳定,需与盟友合作保障国家安全。

俄新社4日报道,近年来,北约成员国以“阻止俄罗斯侵略”为名,在靠近俄西部边境一带集结军力至“前所未有的规模”。俄方对此不满,表示俄罗斯对任何人均构成威胁,但不会忽视损害其国家利益的行动。